
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「目的」に準拠した教育活動 

校長  松岡 秀彦 

新型コロナウィルス感染症が感染症法上の位置づけにおいて５類感染症となり、様々な対応が変わることにより、学校

での感染者が増えてしまうのではないか、という不安はありましたが、５月８日以前と以降では大きな違いはありません。む

しろ季節外れのインフルエンザの流行の話題が市内でも区内でも増えているようです。本校では流行の兆しはなく無事５

月を乗り越えられました。しかし油断は大敵、校内でも、そして各ご家庭にも「正しく恐れ」ていただきながら、完全なアフタ

ーコロナの生活が送れるようになるまで、引き続き気を引き締めていきたいと思っています。 

さて５月は各学年とも旅行的行事を実施することができました。１年生は八景島へ校外学習、２年生は御殿場へ一泊二

日の自然教室。自然教室は本校では四年ぶりの実施となりました。昨年度多くの活動を元に戻すことができましたが、この

自然教室だけは実施できていませんでした。自然教室が実施できたことでレギュラーメンバーが揃った、そんな感じです。 

そして２８日から二泊三日で実施した３年生の修学旅行。５月に入ってすぐ能登半島での大きな地震の発生があり、感

染症以上に心配の種が増えてしまいましたが、多方面への確認を経て実施を決定しました。二日目の活動の大半が雨の

中でしたが、雨にも負けず風にも負けぬたくましい姿で金沢の街を満喫していました。 

各学年それぞれの行事には「目的」が設定されています。１年生の校外学習では、入学後間もない段階で実施すること

で、新しい集団としての団結力を築いていくこと、互いを尊重し合う態度を養うこと、２年生の自然教室では、そこに「自然」

に親しむ要素が加わります。自然の懐に抱かれ自然に対して畏敬の念をもち、自然を活用して生活を成り立たせること。そ

して３年生の修学旅行では「歴史の学びがあること」「体験的な活動があること」、そして三年間の集大成として、班や学

級という単位で強く結びつき協力し合うこと、などです。 

学校での活動すべてに「目的」があります。そしてその目的に準拠した形で活動が行われるべきです。今年度の指導の

重点として、「教育課程の整備・強化」があります。これまでの教育課程を精査しながら、生徒たちが学ぶ意義を自分で自

覚し、各活動の理想的な到達点を意識し、目指せるように導いていきたいと思っています。各学年の旅行的行事、そしてそ

の合間にあった体育祭はその実践の場でした。生徒たちの表情に満足げな笑顔があったのは、目的に近づけた証かもし

れません。 
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～感染症の拡大を抑え、豊かな学校生活のために～ 

◆生徒のみなさん・ご家庭へのお願い◆ 

◇こまめで丁寧な手洗い  ◇土日を含めた朝の健康観察  ◇無理のない登校  ◇正確な情報伝達 

◆しないでほしいこと◆ 

◇食事中の近距離・大声での会話  ◇不必要な身体接触  ◇物の貸し借り  ◇噂話やからかいの言葉、ＳＮＳでの拡散 



昼食×　 ３日(月) 教育相談

カウンセラー相談日 教育相談

卒業アルバム個人写真（予備日）

5日(水) 専門委員会

6日(木) 特別委員会（文化祭実行委員のみ）

教育相談

カウンセラー相談日

10日(月) 一中ブロック子ども会議

11日(火) 保護者面談（給食△）

12日(水) 保護者面談（給食△）

20日(火) 内科検診(３年生) 13日(木) 保護者面談（給食△）

専門委員会・特別委員会 保護者面談（給食△）

耳鼻科検診(1年＆2,3年希望者) カウンセラー相談日

卒業アルバム部活動写真(予備①) 18日(月) 評議委員会

カウンセラー相談日 19日(水) 大掃除

3年進路説明会【各教室】 20日(木) 全校集会（給食×）

卒業アルバム部活動写真(予備②)

2９日(木) 生徒総会

30日(金) カウンセラー相談日

◆お知らせ◆

14日(金)

◆昼食×：昼食はありません。
◆昼食△：給食を注文している生徒は食べてから帰れ
ます。

卒業アルバム写真撮影
(個人・クラス(予備))

22日(木)

よこはま国際スピーチ
コンテスト区予選会

27日(火)

19日(月)

26日(月)

23日(金)

◆今後の主な予定◆　＊今後の情勢等により変更する場合があります。

6月

14・15日
前期中間試験

(14日 給食×、15日 給食△)

９日(金)

7月

４日(火)

16日(金)

卒業アルバム写真撮影
(クラス・学年全体・部活動

・生徒会本部役員)
カウンセラー相談日

7日(金)

校外学習（１学年） 

◆５月２日（火）、１年生の校外学習が「八景島シーパラダ

イス」にて実施されました。水族館の見学、ウォークラリーで

の班ごとの活動や学年レクを通して仲間との団結を高めて

いました。 

 

自然教室（２学年） 

◆５月１日（月）から一泊二日で、御殿場にある「国立中央

青少年交流の家」で自然教室が実施されました。コマ図と

にらめっこしながらのウォークラリー、火起こしからの野外

炊事やクラスで一丸となって楽しんだレクなどを通して、

様々な経験ができました。 

 

 

修学旅行（３学年） 

◆５月２8日（日）～５月 30日（火）、金沢方面へ二泊

三日の修学旅行。能美市での田植え体験では地元の

新聞社に取材も受けました。生徒たちは「ミッション！！in

金沢 ～全力で満喫せよ～」をスローガンに、体験学習

や班別行動と、充実した三日間を過ごしていました。 

令和５年度 体育祭 

◆５月 18 日（木）、第４９回体育祭が実施されました。

大変厳しい暑さの中でしたが、たくさんの保護者の

方々に参観をいただくことができました。生徒たちの活

躍する姿を通して、その成長を感じていただけたことと

思います。◆体育祭の実施に際し、保護者・地域の皆

様には、ご理解、ご協力を賜り、心より感謝申しあげます。ありがとうございました。 

 


